

崇川区档案馆在巡河工作中全员发动、周密部署

“小”部门大作为，扮靓城市河道

社区头条

晚报讯 今年以来,崇川区持续推进河长制工作要求,着眼于提升城市品质、美化河道环境,进一步将工作做细做实。区级机关人人参与,发挥工作合力。在这当中,作为一个“小”部门,崇川区档案馆也是当仁不让,全员发动、周密部署,确保挂钩河道在迎查工作中不失分。

3月中旬以来,区档案馆除必要留守人员外,其余人员都加入挂钩河道的巡查工作,实现人员全天候覆盖。对新加入人员开展巡河业务培训,要求在巡河工作中既能发现问题也能解决问题。与所在社区紧密配合,对重要点位进行蹲守,防止问题反复,杜绝新问题发生。

在巡河过程中,区档案馆突出问题导向。对巡河中发现的问题,提前与相关部门

和所属街道对接,研究切实可行的建议解决方案,上报区河长办和相关职能部门共同协商解决,不断提高河道治理成效,促进河道水生态环境持续向好。

河长制履职好不好,水环境质量说了算。区档案馆加强巡河工作过程把控,将巡河频次、发现问题和整改情况,以及水环境质量作为部门内部衡量相关员工作质效的主要依据。确保问题第一时间发现、第一时间整改,让河道更畅、河水更清、河岸更绿、河边更美,切实提高人居生活质量,让沿岸市民享受到河清、岸绿、景美的良好生活环境,不断彰显生态宜居的城市魅力。对于在日常巡查中发现的相关可能影响水环境质量的问题,按照河长制工作要求及时对接、及时上报、及时解决。

青草依依,鸟禽掠过。目前,区档案馆挂钩河道均保持水体清净常态化、水面无漂浮物、沿河干净整洁的要求,群众认可度进一步提升。

自参加河道挂钩巡查工作以来,不论天气状况如何,为了城市的水更清、岸更绿,区档案人一直在点点滴滴之间贡献着自己的力量。像这样的巡河人,南通市还有好多好多,城市河道的整洁靓丽,有着他们的一份辛劳。

通讯员陈凌

树立大家共同爱护地球、爱护家园的信念 “河”我一起守护母亲河

晚报讯 20日,南通开发区中兴街道望江社区组织开展“珍爱地球——‘河’我一起守护母亲河”世界地球日主题活动。

当天上午,望江社区共青团、妇联、文明实践站联合招募环保志愿者,组建“净滩卫士”志愿服务队,他们身穿红马甲,头戴小红帽,带着夹子、垃圾袋、扫帚等工具,沿着辖区长江堤岸开展净滩行动,对江滩上漂浮的垃

圾进行集中清理。短短1个多小时,志愿者们就收获了满满的“战利品”。“我从小在江边长大,作为喝长江水长大的男子汉,保护长江母亲河,守护碧水蓝天是我们的责任。”参与活动的青年志愿者吴语哲说道。

望江社区党总支书记唐素玲也在活动中发出呼吁,希望大家不要随意向江中丢弃垃圾,不偷捕江中鱼类,共同守护一江清水。 通讯员季泓宏

学习党史 不忘初心

22日,崇川区任港街道中远社区党委组织辖区党员前往盐城新四军纪念馆和白驹狮子口会师纪念地参观学习,让社区党员在学习中牢记使命不忘初心。

王颖



八一村联合天生港小学倡导阅读新风尚 五老讲故事 妙笔画英雄

晚报讯 21日,崇川区天生港镇街道八一村联合天生港小学在滨湖新居党员工作室开展“五老讲故事,书中学党史,妙笔画英雄”青少年党史学习教育暨“护苗2021”绿书签专项行动,通过红色宣讲团成员讲述党史故事、赠阅学习书籍来向青少年传承红色基因,倡导阅读新风尚。

在活动中,学生代表为红色宣讲团成员

们系上鲜艳的红领巾,表达敬意。老党员们则有的讲述中国共产党党旗的由来和寓意,有的分享红色故事和革命历史。老公安王启钧还展示他为庆祝建党100周年精心雕刻的石刻,表达对党的无限祝福。活动最后,青少年学生在“五老”带领下,通过绘画形式画出大家心中的红色英雄和对党的祝福。

通讯员王洁

西藏民族中学教师团队接种新冠疫苗 方舱接种点 服务暖人心

晚报讯 23日,崇川区新冠疫苗方舱接种点北片区迎来一批特殊的疫苗接种人员,他们是来自南通西藏民族中学的教师团队。

在志愿者的带领下,老师们依次进入接种点进行信息登记、填写知情同意书。此次接受疫苗接种的老师里还有几位藏族同胞,负责登记信息的医务人员详细询问他们的身体状况和饮食情况,对于他们提出的疑惑逐一进行解答。

记者陈可 通讯员刘赞

在留观区等候的藏族老师格桑多杰说:“这里负责接种的医务人员很专业,打消了我先前的顾虑,社区志愿者的服务很周到细心,从学校出发到打完疫苗还不到1个小时。”

接下来,怡园社区疫苗接种服务志愿者将继续为辖区广大群众服务,让大家在第一时间都能够接种到疫苗,为大家的健康筑起防护屏障。

记者陈可 通讯员刘赞

虹桥街道引导青年干部更好服务基层 “虹雁”创造营 一展青春风采

晚报讯 20日,崇川区虹桥街道搭建“虹雁”创造营初舞台,邀请来自基层多个条线的青年干部共展青春风采。

“这是我去年在参与疫情防控。”“这是我报名参加人口普查时书记给我拍的。”创造营的学员们手掌沾上七色水彩,在印有39张笑脸的展板前欢笑着,星星点点的彩色手印如春光明媚的人间四月天一般充满着朝气活力。

在4·23世界阅读日来临之际,创造营学员代表们获得党史学习教育书籍,手不释

卷。从党的诞生、发展到壮大,青年们各抒己见、侃侃而谈。“在百年征程中,也有着一批又一批的中国青年发挥着拼的精神,感染着我砥砺前行……”赵颖枚是虹桥街道最年轻的社区公共服务中心主任,说起扎根基层的十余年,她娓娓道来。

据悉,本期“虹雁”创造营计划贯穿全年。接下来,街道将利用红色基地现场教学、“虹桥尚”老小区改造项目实战等方式,引导青年干部更好服务基层、更好服务居民。

通讯员李伟 汤佳宏

社区传真

关注少年心理 开展健康教育

晚报讯 21日,崇川区任港街道黎明社区党委、关工委联合城港小学开展“阳光成长 护苗远航”青少年心理健康宣讲——《学会控制自己的情绪》。

此次讲座使在场师生充分认识到学会调控情绪、稳定情绪、陶冶性情、注意完善自我人格等对形成健康心理的重要性。

通讯员陆凡

科普急救知识 守护老年安全

晚报讯 20日,崇川区新城桥街道朝晖社区党委、网格办、工会、妇联联合市第六人民医院,开展“我为群众办实事——急救知识”讲座。

据悉,社区下一步还将以“我为群众办实事”项目为课题,推出更多惠民举措。

通讯员付廷锋

撑一把安全伞 关爱孤寡老人

晚报讯 19日,崇川区陈桥街道丽康社区居家养老服务站组织专业电力检修人员对辖区内10余户孤寡、独居老人家中电路电线进行安全隐患排查检修。

此次检修服务,进一步消除了孤寡、独居老人身边安全隐患,受到居民广泛好评。

通讯员袁源

接轨智能时代 远离电信诈骗

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道文峰社区综治办、工会、妇联、监委会联合中国移动崇川新城桥支局,开展操作智能手机助老科普活动。

此次活动用“科技助老”的方式,让老年人享受到互联网给人们生活带来的便利,远离电信诈骗的风险。

通讯员季芳

巧手制作团扇 增进邻里友情

晚报讯 21日,崇川区任港街道弘运社区妇联、文化站组织居民开展巧手慧心手工制作团扇活动。

此次活动进一步激发居民对传统文化艺术的情感,增进邻里友情,增强社区的凝聚力、向心力。

通讯员赵丽

便民爱心服务 共话邻里和谐

晚报讯 21日下午,崇川区陈桥街道树北村党总支联合陈桥街道农业农村和社会事业办公室,为辖区孤寡、贫困老人开展爱心义剪。

此次活动,以辖区村民的需求为服务导向,为村民们提供方便、送去温暖,

大大提升村民满意度和获得感。

通讯员刘江江

忆峥嵘守初心 学党史强信念

晚报讯 21日,崇川区任港街道姚港社区、江苏工院纺织服装学院、城港小学携手开展“忆峥嵘守初心,学党史强信念”主题党日。

活动结束后,大家纷纷表示要珍惜今日来之不易的幸福生活,珍惜生命、铭记历史、增强信念、好好学习,为建设新时代努力奋斗。

通讯员陈燕

春日查螺灭螺 守护居民健康

晚报讯 21日,崇川区陈桥街道育爱村和河口村组织新时代文明实践志愿者,深入一线开展“查钉螺,防治血吸虫病”活动。

此次螺情监测工作,进一步提升血防小组的理论知识及查螺能力,有效保障辖区居民身体健康,对血吸虫病防治于未然。

通讯员卫林峰

春耕防除行动 清理一枝黄花

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道农办联合育爱村开展加拿大一枝黄花防除工作,发动党员、志愿者、村民全面排查,切实保护生态环境和农业生产安全。

通讯员郑彤 金玉平

网格员来带头 做接种敲门人

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村党总支组织网格员深入辖区农户、企业,开展新冠病毒疫苗接种宣传活动。

通过“线上+线下”相结合,动员网格员带头接种疫苗,上门为村民填写相关表格,做到政策宣传无死角。

通讯员黄晶

讲好党史故事 赓续红色血脉

晚报讯 21日下午,崇川经济开发区中沙社区党委联合南通大学外国语学院党委职工第四党支部、创源科技园总支开展主题党日活动。

通讯员曹敏靓

开展烹饪培训 助力失业人员

晚报讯 近日,崇川区天生港镇街道劳动保障所联合隆兴佳园社区劳动保障站组织40余名失业人员开展为期13天半的中式烹饪技能培训班。

通讯员陈蓓